
Dolní Podluží
Kraj: Ústecký Okres: Děčín

Správní obvod: Varnsdorf GPS souřadnice: 50.879886N, 14.595034E

Nadmořská výška: 370 m n. m. První pís. zmínka: 1485 (539 let) Katastrální výměra: 1 514 ha

Počet obyvatel: 1 152 PSČ: 407 55

Adresa URL: www.dolnipodluzi.cz

Současnost obce Dolní Podluží
V obci je v provozu kino Bio Luž. Dále proběhla v obci v roce 2001 rekonstrukce sportovního areálu v ceně 1 937
143 kč, na kterou obec získala dotaci od Phare a Ministerstva pro místní rozvoj.
V obci se každoročně pořádá akce pro děti Pohádkový les, kdy se lese vyskytují postavy z pohádek. Obec
vlastní knihovnu o 15 000 svazcích. Působí zde spolek Domovina, který sdružuje rodáky a přátele obce
Dolní Podluží, dále zde působí místní pobočka Červeného kříže a místní hasičský spolek.
Obec se podílí s sousedními obcemi Jiřetín pod Jedlovou a Horní Podluží na vydávání měsíčníku
Permoník. Do poloviny devadesátých let vycházel Dolnopodlužský občasník.
Západní částí obce prochází silnice číslo 9, která spojuje Šluknovský výběžek s vnitrozemím
české republiky, na hranici obce s Jiřetínem pod Jedlovou se nachází křižovatka „Na Mýtě" se
silnicí druhé třídy číslo 264 z Rybniště do Varnsdorfu. Na území obce se nachází železniční
stanice Dolní Podluží a železniční zastávka Jiřetín pod Jedlovou, obě leží na tratí Liberec -
Rybniště. Autobusové spojení se zbytkem Šluknovského výběžku zajišťuje ČSAD Semily a linku do
Prahy zajišťuje především společnost Quick Bus, a. s. a ČSAD Semily. V obci je šest autobusových
zastávek.
Školství a zdravotnictvíV Dolním Podluží je základní i mateřská škola. Do základní školy v Dolním
Podluží dochází i děti z Jiřetína pod Jedlovou a z Horního Podluží. Rozhodnutí postavit dnešní školu
padlo na zasedání zastupitelstva dne 7. února. 1894, škola byla dokončena v roce 1904. Chlapecká
měšťanská škola zahájila vyučovaní dne 1. září 1896 v náhradních prostorách. V Dolním Podluží
je ordinace praktického lékaře a stomatologická ordinace.
Turistika Na území obce vede vede červená turistická cesta číslo 0318 z Lesného na vrchol Hvozdu, která
je zároveň Evropskou dálkovou trasou E3 z Istanbulu k mysu Svatého Vincenta ve Španělsku. Další turistickou
cestou je modrá trasa číslo 1656 z železniční stanice Dolní Podluží k rozcestí na Půlnoční stráni pod
horou Klíč. Dál obcí vede žlutá trasa číslo 7027 z náměstí v Jiřetíně pod Jedlovou na hraniční
přechod v Dolním Podluží, v Německu dál pokračuje na koupaliště Trixi v Großschönau. Na území
obce se nachází Hornická naučná stezka Údolí Milířky, která má 7 informačních tabulí, a byla
otevřena v 1999. Obcí prochází cyklotrasa číslo 3015 z Varnsdorfu k Hraničnímu rybníku. V obci je
sídlo mikroregionu Tolštejn.
PrůmyslV obci v 19. století byla výroba velvetu a velvetonu, na který později na navázala Velveta Varnsdorf. v
letech budování socialismu byly v Dolním Podluží nejdůležitějšími provozy závod národního podniku
Velveta Varnsdorf a líhně a brolerárna o.p. Drůbežnictví.Na katastru obce se nachází část areálu TOSu
Varnsdorf. V obci je výrobna Krenotechu KRENO, s.r.o., pobočka Varnsdorf. Vyrábí se zde parkovací systémy
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pro osobní automobily do 2,6 tun, parkovací plošiny, průmyslová, garážová a rychlootevírací vrata,
posuvné a křídlové brány a jejich díly. V obci se dál nachází provozovna firmy HELIX - Liberec s.r.o.,
která se jako jediná v České republice zabývá výkupem a následným zpracováním hlemýžďě
zahradního. Firma odkoupila objekt po Drůbežářských závodech v Dolním Podluží v roce 1992 a jejím
výhradním odbytištěm je francouzský trh. Zemědělství jako ve zbytku Šluknovského výběžku prakticky
neexistuje, problémem je i základní údržba zemědělských ploch.
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